

# “智力游戏大闯关”活动成功举办 小记者进行知识储备大比拼

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 7月22日,近30名小记者和家長一起参加了“智力游戏大闯关”活动,在游戏中锻炼脑力、学习新知,收获颇丰。

当天上午和下午,平顶山日报社小记者团邀请专业教师分别组织了一场“智力游戏大闯关”活动(右图)。报名成功的小记者分低年级组和高年级组,他们和家長一起共同参与到“复读机”“迅速找不同”“速算游戏”等活动中,拓展心脑潜能,提高用脑水平。小记者们还在专业老师的指导下背诵千字文,体验了一番轻松高效的学习方法。

在当天下午进行的活动中,10多名小记者有备而来,他们在“复读机”游戏中和家長PK,多数小记者记忆力远超家長。在“迅速找不同”游戏中,小记者们全神贯注,每个人都完成得又快又好。

在“一战到底”闯关环节,老师设置了脑筋急转弯和成语对答两组题目,小记者们排成一队,比拼知识储备



与反应力,答错的小记者自动离队。“最大的家是……”“四海为家。”“最大的本领……”“开天辟地。”小记者们对答如流,现场气氛紧张而激烈。最后,小记者吴嘉妮挑战成功,成为答题冠军。

“通过参加智力闯关游

戏,不仅锻炼了我的记忆力、反应能力,还学到了一些新成语、新知识。”吴嘉妮开心地说。

小记者们纷纷表示很喜欢参加这次活动。

只要掌握科学的学习方法,每个孩子都可以高效学

习。据从事儿童学习能力训练近20年的专业老师介绍,本次活动主要考察小记者的听觉敏感度、记忆力、专注力、思维力等,让小记者们和家長初步了解科学运用大脑的方法,感受在玩中学、学中玩的乐趣。

名师点评

点评人

湛河区沁园小学  
一(4)班语文老师  
兼班主任 任会芹

7月21日B5版《瞌睡虫找朋友》一文,小记者田雨橙感情真挚,想象丰富。文中通过用充满童趣的语言、真实细腻的心理刻画,把人物的想法、态度一一展现在读者面前。瞌睡虫是一种使人昏睡的小虫子,在此基础上小记者大胆发挥想象,把瞌睡虫找朋友的故事写得合情合理。通过环境、语言等细节描写,借助丰富的词汇、优美的语句,使瞌睡虫的形象立体生动地展现出来。

7月21日B6版《心底盛开一朵花》一文,小记者陈星雨笔下的文字语言朴实,字里行间真情流露,向人们传递着心中的真善美。“没钱坐车,觉得自己就像小偷”这一比喻,把当时的尴尬和窘迫描写得形象逼真,同时也为后面老奶奶帮助“我”做了很好的铺垫。“满脸皱纹,灰色布衫,乡下老太太”其貌不扬,普普通通的外貌描写,与老奶奶助人为乐的美好心灵形成了鲜明对比。文章通过老奶奶朴实的语言描写,号召我们要把爱传承下去,让心中爱的花朵永远盛开。

7月21日B8版《我的“小太阳”》一文,小记者刘亦乐采用新颖有趣的题目,把读者的兴趣一下子就吸引上来。把好朋友比作“小太阳”,既丰满了好朋友的形象,又激发了读者的好奇心,立意很好。“像苹果的脸蛋”“像星星的眼睛”“像小喇叭的小嘴巴”,生动形象的比喻,排比的运用,以及“红扑扑”“诱人”“亮闪闪”“能说会道”“捧腹大笑”这些优美词语的描写,把好朋友的可爱形象展露无遗。接着通过具体事例的描写,把好朋友热心似“小太阳”的一面再次展现出来,人物形象更加贴切。文章开篇点题,结尾扣题,结构完整。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告  
多彩时光

对于孩子们来说,每一天都是多彩的、快乐的。下期,让我们来关注多彩时光这个主题的作文吧。

看到“多彩时光”几个字,大家就明白了这个作文主题的重点——多彩。小记者们可以想一下,日常生活中最有趣、最开心的事。有了事例,笔下自然能够流淌出动人的文字,抒发真挚的感情。多彩时光可以是学会了做家务、做饭、一次出游、读一本好书,也可以是在父母陪伴下的一次水上乐园之旅等。赶快行动起来,跟大家分享你的快乐吧。

2023年度的小记者表彰活动将于10月份启动,期待在今年的表彰活动中看到你的名字。

(王红梅)

## “我和我的眼睛”征文比赛圆满结束

本报讯 7月21日上午,由平顶山日报社小记者团联合平顶山尖峰眼科医院共同举办的“我和我的眼睛”颁奖活动在尖峰眼科医院举行。主办方为杨景皓、吴沛钊、韩金尧等人颁发了荣誉证书及奖品,这也标志着为期一个月的征文比赛圆满结束。

本次征文收到了来自市城乡一体化示范区湖光小学、湛河区实验小学、卫东区五条路小学等学校的近百件作品。

“我们学校的孩子特别积极,仅我们班的同学就投了十几篇征文,最后选出6篇参加了比赛。”7月26日,示范区湖光小学四(3)班班主任王亚南告诉笔者,孩子们从报纸和“鹰城小记者”微信公众号看到活动消息后都特别激动,上网查找爱眼护眼知识,积极创作,和父母反复改稿。担心征文不符合要求,还请她提了修改意见。

“今天很开心,通过这次征文比赛,我不仅学到了爱眼护眼知识,作品还被评为一等奖。”在颁奖活动上,杨景皓手拿荣誉证书和文具套装等奖品,和大家快乐合影,

留下了难忘的记忆。

平顶山尖峰眼科医院视光科主任韩世伟说:“此次比赛得到了学校、老师、家長和学生的热情关注,我们备感欢欣和鼓舞。我们会一如既

往地做好科普宣传工作,将正确科学的眼健康知识以通俗易懂、深入浅出的方式传递,提升大家爱眼护眼意识,助力近视防控。”

(王红梅 文/图)



获奖小记者合影

## 科学做好幼小衔接 共助孩子健康成长

本报讯 9月份,又将有一批孩子走进小学校园。为了更有效、更科学地帮助家長树立正确的幼小衔接理念,助力幼儿实现幼儿园到小学的顺利过渡,近日,市城乡一体化示范区福佑路小学

校长徐双丽应邀走进琴台幼儿园,为家長带来了一场精彩的幼小衔接专题讲座。

当天,徐双丽从专业的教育理念出发,在点滴日常的实处落脚,用高效的方法指导,不仅解读了家庭教育

在孩子成长中的重要性,向家長分析了孩子们的发展特点与心理需求,还给予了具体的幼小衔接方法指导。

徐双丽表示,幼小衔接是人生成长中一个关键性的焊点,焊工的手艺决定着焊

点的牢固度和美观,希望每一位家長都能成为一名优秀的焊工,以长远的眼光思考孩子的教育,真正把幼小衔接做到科学有效,帮助孩子顺利从幼儿园过渡到小学生活。

(王红梅)